
Αγαπητές φοιτήτριες και αγαπητοί φοιτητές του Τμήματος Φιλοσοφικών και Κοινωνικών 

Σπουδών (ΦΚΣ) του Πανεπιστημίου Κρήτης (ΠΚ), 

ως Πρόεδρος του Τμήματος και εκ μέρους όλου του διδακτικού και γραμματειακού προσωπι-

κού σας καλωσορίζω στη νέα ακαδημαϊκή χρονιά 2023-2024! 

Με το μήνυμα αυτό θέλω να σας ενημερώσω ότι στις 10 Αυγούστου 2023 εκδόθηκε το Φύλλο 

της Εφημερίδας της Κυβέρνησης (ΦΕΚ), το οποίο θέτει σε ισχύ το νέο Προπτυχιακό Πρόγραμμα 

Σπουδών (ΠΠΣ) μας. Όπως γνωρίζετε, στην παλαιότερη πιστοποίηση από την αρμόδια επι-

τροπή της Εθνικής Αρχής Ανώτατης Εκπαίδευσης (ΕΘΑΑΕ) το έως πριν ισχύον ΠΠΣ είχε λάβει 

κακή βαθμολογία και έπρεπε να αντικατασταθεί, αφού πλέον θα έθετε σε κίνδυνο την αξία των 

πτυχίων σας και τη συνέχιση των σπουδών σας σε ανώτερο επίπεδο. Στην πολύ πρόσφατη 

πιστοποίηση, το νέο ΠΠΣ, το οποίο κινείται στη βάση αρχών και κατευθύνσεων που ακολου-

θούνται διεθνώς, έλαβε την ανώτατη δυνατή βαθμολογία (Α) σε κάθε επιμέρους δείκτη του, 

κάτι για το οποίο πρέπει να είμαστε όλοι και όλες υπερήφανοι!  

Για το τι ακριβώς σημαίνει ή δεν σημαίνει αυτό στις σπουδές σας από το τρέχον έτος και εφεξής, 

προγραμματίζουμε άμεσα σχετικές ενημερωτικές συναντήσεις μαζί σας, ξεχωριστές για κάθε 

έτος σπουδών, για λόγους πρακτικούς και ουσιαστικούς (διαφορετικά πράγματα αφορούν το 

κάθε έτος σπουδών). 

Σπεύδω, βέβαια, να σας διαβεβαιώσω ότι, με βαθιά αίσθηση ευθύνης για εσάς και το παρόν και 

το μέλλον σας, έχουμε λάβει και συνεχίζουμε να λαμβάνουμε, τόσο σε επίπεδο Τμήματος όσο 

και σε επίπεδο ΠΚ συνολικά, όλες τις μέριμνες που απαιτούνται για την πλέον ασφαλή και ο-

μαλή συνέχιση των σπουδών σας, χωρίς ανατροπές και δυσάρεστες εκπλήξεις για κανέναν και 

καμιά. 

Προς το παρόν, με ηρεμία και αίσθημα εμπιστοσύνης μπορείτε να εστιάσετε στις υποθέσεις της 

εξεταστικής σας, για την οποία σας ευχόμαστε «καλή επιτυχία!». Πολύ έγκαιρα στην αρχή του 

διδακτικού εξαμήνου θα λάβετε από κοντά πλήρη ενημέρωση και διευκρινίσεις στις πιθανές 

απορίες σας για το νέο ΠΠΣ. 

Σας εύχομαι καλή ακαδημαϊκή χρονιά το 2023-2024, 

ο Πρόεδρος του Τμήματος ΦΚΣ 
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